

以更高质量书写新时代平安南通答卷

2019年,是南通公安发展史上具有开创意义的一年。市委、市政府召开全市公安工作会议,全面部署新时代南通公安工作,意义之重、规格之高、规模之大,在南通公安史上前所未有。此次会议以及市委出台的《关于加强新时代南通公安工作的实施意见》,也接下了南通公安高质量发展的“快进键”。

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”

2019年,全市公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府和省公安厅的统一领导下,紧紧围绕不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感总目标,忠实履行职责使命,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作,以高质量公安工作服务保障全市经济社会发展,公众安全感持续保持全省领先,“平安答卷”成绩喜人。

发案减少、破案上升、命案全破

打防犯罪能力持续提升

2019年9月8日凌晨1时许,南通公安民警快速出击,在港闸一出租屋内成功抓获公安部A级通缉令逃犯郭兵。郭兵涉嫌参加黑社会性质组织与实施诈骗、敲诈勒索犯罪,系套路贷团伙的主犯,目前,该犯罪团伙的21名主要犯罪嫌疑人均已落网,并已被移送审查起诉。

2019年,扫黑除恶专项斗争进入“深挖根治”攻坚阶段,我市警方聚焦重点,深入发动,深挖细查,共立案侦办涉黑犯罪组织7个、恶势力犯罪集团37个、采取刑事强制措施4036人,市公安局开展的“大恳谈、大回访、大督查”系列活动得到中央扫黑除恶督导组的高度肯定,并荣获市改革发展创新创优一等奖。

“群众看公安,关键看破案”,2019年里,针对人民群众反映突出的各类违法犯罪,南通公安机关强势开展严打整治,着力营造优良治安环境。全市违法犯罪总警情、治安警情较上年分别下降0.5%和3.8%。

把斗争锋芒始终指向群众最关切的突出问题,打击“盗抢骗”以及“云剑”“昆仑”等专项行动战果明显,经济犯罪公诉数、“制售假”犯罪公诉数较上年分别上升20.7%和24.4%,现行通讯网络诈骗案件破案数同比上升60%,抓获各类在逃人员1405名,23起命案均在第一时间破获,侦办的“王某军等人组织考试舞弊案”,入选全国“净网”行动十大典型案例。

全年各项安保工作实现全胜

维护稳定水平持续提升

10月13日上午举行的“南通国际马拉松赛”是我市首次举办的国际马拉松赛,也是我市有史以来规模最大、参与人数最多的体育赛事。全市公安机关6000警力全力以赴,严格落实各项安保措施,圆满完成了赛事安保任务,实现了“安全、有序、精彩”的目标。

2019年是重大安保维稳任务集中攻坚年,从第二届“一带一路”国际合作高峰论坛到第二届“进博会”,从新中国成立70周年大庆到国家森林旅游节,一系列重大活动举世瞩目。全市各级公安机关广大民警以新中国成立70

周年和国家森林旅游节安保工作为主线,全警誓师“忠诚保大庆、护航森旅节”,把做好安保工作作为压倒一切的重大任务,精心组织安保方案,科学安排警力,以“智慧警务”建设推进“智慧安保”工作再升级,打赢了一场场主动仗、合成仗、科技仗。

2019年,南通公安圆满完成国庆焰火晚会、国际马拉松赛等重大安保警卫任务55场次,实现了全年安保工作全胜。市公安局被省委、省政府表彰为“新中国成立70周年大庆全省安保维稳工作先进集体”。

科学治理助力夯实平安根基

警务运行质态持续提升

2019年11月28日,公安部在北京举行首批100个“枫桥式公安派出所”命名揭晓仪式,我市崇川公安分局和平桥派出所成功入选。

从2019年年初,公安部部署全国公安机关创建“枫桥式公安派出所”以来,南通公安牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,出台《关于加强新时代全市公安工作的实施意见》,把大力实施网格警务战略作为加强和创新基层社会治理的主抓手和突破口,积极推动重心下移、警力下沉、保障下倾,主动融入城乡“全要素”网格化管理服务体系,要素格中管、风险格中控、案件格中防,努力构建多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众工作机制。

围绕“压降事故总量、遏制较大事故、杜绝重特大事故”目标,聚焦道路交通、群租房、危险物品、水域安全、寄

递物流、重点目标等重点领域,2019年,我市警方还全面组织开展公共安全专项整治行动,推进科学治理,从严从细狠抓公共安全监管,累计查处各类交通违法行为104.2万起,全市交通事故四项核心指数稳中有降,排摸房屋出租户22.7万户,处罚违法违规寄递企业57家,查获涉嫌走私油船14条,整改风险隐患352处。

其间,出租房群租房管理系统、食药环智慧警务实战平台入围智慧江苏建设成果优秀案例,警用标签工场、十大精准推送服务模型入选江苏公安智慧警务建设应用优秀成果,督察部门“死亡人员异常数据多维分析法”被公安部评为特优技战法。公安部研究室调研联系点座谈会、全国刑事技术标准化年会、全省公安监所“铁桶工程”建设现场会等多个部、省会议在通召开。

以一流治安环境服务社会经济发展

执法服务效能持续提升

把服务经济社会建设作为公安机关的第一要务,坚持做到经济社会发展到哪里、公安机关的服务保障工作就延伸到哪里,群众和企业需要什么、公安机关就做什么。2019年8月13日,市公安局率先出台《服务保障长三角区域一体化发展十二项措施》,涵盖政务服务、社会治安防控、犯罪侦查打击、警务合作交流等4大方面,涉及10多个主要警种部门的业务。

2019年,全市公安机关积极服务保障全市经济社会建

设,特别是民营经济发展、重大项目建设,先后组织开展“服务企业百日行”“千警访千企”“企业家进警营”等主题活动,共走访企业、项目6000余家,帮助解决实际问题3000多个,侦破涉企案件近200起,为企业挽回经济损失1.5亿余元。

同时,大力推进公安“放管服”改革,新建“e警务”便民服务站16个、“一站式”服务窗口15个、车管业务网点36处,建成自助警务服务区24家,市、县两级公安“网上旗舰店”累计为群众提供办事服务59.9万件。

全面从严治警,打造高素质职业警队

队伍作风形象持续提升

2019年10月25日,如皋市公安局如城中心派出所所副所长李百战被授予全国公安系统二级英雄模范荣誉称号。李百战从警23年,扎根基层,深耕社区,诚心诚意为群众办实事,竭心尽力为群众解难题,赢得了辖区群众的信任。

李百战是南通公安坚持全面从严治警、锻造高素质过硬队伍中涌现出的杰出代表。2019年,全市公安机关有162个集体和个人受到市级以上表彰奖励,“1702075”案专案组被公安部记集体一等功,多个单位获得“工人先锋号”“青年文明号”“巾帼示范岗”等荣誉称号。

2019年,南通公安牢牢把握对党忠诚、服务人民、执

法公正、纪律严明总要求,出台《关于锻造新时代南通公安铁军队伍的指导意见》,以党建带队建、以队建促业务、以业务提能力,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,纵深推进全面从严治党治警和练兵竞赛,在守初心、担使命、找差距、抓落实中,锤炼忠诚干净担当为民尚武的公安气质。

一年里,全市公安机关共创建“星级”党支部57个、“星级”党员示范岗23个,市公安局获评“全市党建工作先进单位”。在省公安厅组织的练兵竞赛中,市公安局连续5年被评为“优胜单位”。 本报通讯员苏锦安 吕斌



掀起扫黑除恶专项斗争强大攻势。



大案快破、小案多破、命案必破。



大力实施网格警务战略。



驻警街面快速反应守护平安。



民警李百战被授予全国公安系统“二级英模”。



为长江经济带发展战略保驾护航。